

破局——洛阳经济奋起之路

洛阳，面临一道“必答题”

——写在“破局——洛阳经济奋起之路”大型报道启动之际

□本报编辑部

“改革是由问题倒逼而产生，又在不断解决问题中得以深化”。当时间行进到2013年年底，党的十八届三中全会奏响全面深化改革的时代强音，中国呈现给世界一个雄心勃勃的身影。

这是一个发展加速的时代，更是一个改写历史的时代。站在新的历史起点上，洛阳首先要做的，是怎样奋力破解当前的经济困局——

2013年前9个月，洛阳的生产总值增速仅为6.6%，比全省平均水平低2.1个百分点，比全国平均水平低1.1个百分点，排名全省倒数第二。

记忆中“洛老大”的荣耀并不遥远，现实中“洛老二”的地位已岌岌可危。洛阳，十三朝古都，共和国的重工业基地，正因“祖上”无限荣耀，正因过去相当辉煌，前9个月生产总值如此低的增速，才让人这么难以接受。

失去曾经拥有的，比从来没有得到过更痛苦。“倒数第二”，浓缩了洛阳经济的“谷底深寒”。跌入绝地的洛阳经济，实已退无可退，如果再退一步，那背后将是社会、民生、稳定等诸多问题相互交织的“万丈深渊”！

一直在努力奔跑的洛阳人，决不允许自己只能望着“超车”者的背影嗟叹；一直在激情燃烧的

洛阳人，决不允许自己熊熊的发展之火减弱下来！发展之困，当有发展之问；发展之惑，当有发展之策。

党的十八届三中全会通过“一揽子”全面深化改革总方案，这给爬坡过坎中的洛阳带来了全新的发展机遇，也给洛阳人以全新的视角去思考——如何迅速破局，蹚出一条奋起之路，与时代的脉搏合拍共振？

这个现实的命题如此真切地摆在洛阳人面前，成为一道“必答题”，而且是一道务必答好的“必答题”！

问题是时代的声音，媒体是时代的记录。从明天起，本报将推出“破局——洛阳经济奋起之路”大型报道，以全国经济版图、全省经济格局为背景，全面把脉洛阳经济处于困局的“病根”，深入探寻洛阳经济绝地奋起的“药方”，力求凝聚洛阳上下、内外的智慧和力量，为洛阳经济发展添砖加瓦。

本着既“立足洛阳”又“跳出洛阳”的原则，本次大型报道将分三个部分：

——“问己篇”，静下心来审视自我，以“产业”为中心梳理提出困扰洛阳经济发展的诸多问题，抛砖引玉设立“靶点”，“会诊”洛阳经济发展；

——“问彼篇”，派出多路记者奔赴大江南北，

采访对洛阳经济发展有借鉴意义的城市，展现样板城市的转型升级经验；

——“问计篇”，汲取政界、学界、业界、坊间等方方面面的意见和建议，广集众智，群策群力，共谋破局之策。

时代的召唤，需要历史的担当。本次大型报道是一个问路洛阳经济发展的公共平台，搭建这一平台是主流媒体应有的责任与担当。我们期待通过这一平台，唤起所有人关心洛阳经济发展、支持洛阳经济建设，凝聚所有人的真知与灼见。不论您是政府官员、专家学者还是普通市民，也不论您在洛阳或者身处异乡，我们都期待您的关注和参与。

一个时代有一个时代的使命，一代人有一代人的责任。身为中原经济区副中心城市，洛阳不能止于“赶上时代”，而是努力“走在前列”。上坡的路最难走，但再难的路也要走，只有迎难而上，才能绝地奋起！



人人共建文化示范区 人人共享文化建设成果

洛阳市创建国家公共文化服务体系示范区工作领导小组 洛阳日报报业集团

珍惜一生血汗 远离非法集资

- 您还在将自己毕生积蓄投向担保、投资或各类商务、财务公司，追求高息回报吗？
- 市处非办提醒您：参与非法集资风险自负，政府不会买单。

市处非办宣